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Tekijä Kestävä Pohjola -valiokunta 

Vastaanottajat Islannin, Norjan, Suomen ja Tanskan hallituk-

set 
 

Islannin, Norjan, Suomen ja Tanskan hallituksille  

Kirjallinen kysymys keskuksesta, joka auttaa yrityksiä korvaamaan 
vaaralliset kemikaalit paremmilla vaihtoehdoilla  
 

Pohjoismaiden ympäristöministerit (MR-MK) ja Pohjoismaiden neuvoston Kestävä 

Pohjola -valiokunta pitivät yhteiskokouksen 1. marraskuuta 2017. Kokouksessa ker-

rottiin, että Ruotsi perustaa keskuksen, jonka tarkoitus on auttaa pieniä ja keskisuu-

ria yrityksiä korvaamaan vaarallisia kemikaaleja paremmilla vaihtoehdoilla.  Ruotsin 

hallituksen lehdistötiedotteessa 7. marraskuuta 2017 kerrotaan muun muassa seu-

raavaa: 

 

”Tuotteiden sisältämät vaaralliset kemikaalit muodostavat merkittävän haasteen. Mo-

nille ruotsalaisille toimijoille on vuosien saatossa kertynyt tietoa kestävämmästä kemi-

kaalien käytöstä tuotteissa. Helpottaakseen yhteistyötä ja tiedonvaihtoa toimijoiden 

välillä hallitus on päättänyt perustaa keskuksen kemikaalien korvaamisen edesauttami-

seksi. Keskus tulee toimimaan riippumattomana kytköksenä yritysten, organisaatioiden, 

toimialojen, korkeakoulujen, tutkimuslaitosten ja viranomaisten välillä. Keskuksen ta-

voitteena on edistää hyödykkeiden ja kemiallisten tuotteiden sisältämien vaarallisten 

aineiden korvaamista paremmilla vaihtoehdoilla.” 

 

Ruotsin päätös myötäilee vuonna 2016 annettua Pohjoismaiden neuvoston suositus-

ta pohjoismaisesta yhteistyöstä myrkyttömän arjen turvaamiseksi Pohjolassa.  

 

Edellä esitetyn perusteella esitämme seuraavan kysymyksen:  

 

1. Onko Islannissa, Norjassa, Suomessa ja Tanskassa Ruotsia vastaava tarve pe-

rustaa keskus, joka auttaisi yrityksiä korvaamaan vaaralliset aineet? 
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2. Jos vastaus on kyllä, ovatko Islanti, Norja, Suomi ja Tanska toteuttaneet tai 

suunnitelleet toimia, joilla tähän tarpeeseen voitaisiin vastata tai ovatko ne 

vaihtoehtoisesti ryhtyneet yhteistyöhön Ruotsin kanssa, jotta voidaan var-

mistaa, että kaikki yritykset Pohjoismaissa voivat saada apua Ruotsissa pe-

rustettavalta keskukselta vaarallisten aineiden korvaamiseksi? 

 

 

Kööpenhaminassa 14. helmikuuta 2018 

 

Pohjoismaiden neuvoston Kestävä Pohjola -valiokunnan puolesta 

 

Lars Tysklind (L), Kestävä Pohjola -valiokunnan puheenjohtaja 

 

       Karin Gaardsted, Kestävä Pohjola -valiokunnan varapuheenjohtaja 

 

 


